

**Valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman 2021 – 2032 esteettömyystoimia täytäntöönpaneva työryhmä,  
3. kokous**

**Aika** 24.5.2022 klo 09.05-10.18

**Paikka** Teams

**Osallistujat** Sini Wirén, Palveluosasto/LVM, puheenjohtaja  
 Riitta Saksanen, Invalidiliitto ry  
 Anniina Lavikainen, Kuuloliitto ry (klo 10.00 asti)  
 Marika Rönnerberg, Kuurojen liitto ry  
 Juha Sylberg, Näkövammaisten liitto ry (klo 10.00 asti)  
 Mika Välimaa, Vammaisfoorumi  
 Virpi Dufva, Vanhus- ja lähimmäispalvelun liitto VALLI ry  
 Minna Kostamo-Rönkä, Väylävirasto  
 Jaakko Rintamäki, Fintraffic Oy  
 Mika Ahvenainen, Fintraffic Oy  
 Mikael Åkermarck, Palveluosasto/LVM  
 Laura Lassila, Tieto-osasto/LVM  
 Mervi Karhula, Verkko-osasto/LVM  
 Taina Saarinen, Liikenne- ja viestintävirasto  
 Saana Lehtinen, Turun kaupunki  
 Sakari Jarva, Palveluosasto/LVM (sihteeri)

Poissa:

Silja Ruokola, Konserniohjausosasto/LVM

Tiina Aaltonen, Liikenne ja viestintävirasto

**1. Kokouksen avaus**

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 09.05.

**2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen**

Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin sellaisenaan.

**3. Tiedote jäsenmuutoksesta**

Puheenjohtaja kertoi, että Sami Virtanen Kuuloliitosta on siirtynyt toisiin tehtäviin. Hänen sijastaan Kuuloliitosta kokoukseen osallistui Kuuloliiton kehittämispäällikkö Anniina Lavikainen.

Anniina Lavikainen esitteli itsensä ja kertoi olevansa väliaikaisesti Samin sijainen kokouksissa.

**4. Tilannekatsaus työryhmän demohankkeesta**

Työryhmän sihteeri esitteli demohanketta ja sen aikataulua tiiviisti.

Hankkeesta päävastuussa on Avaava Oy ja työryhmällä on oma pieni ohjausryhmä, jonka kanssa hanketta on edistetty. Asiasta keskusteltiin ohjausryhmän kesken maaliskuussa ja huhtikuussa. Edustettuina ovat olleet LVM, Liikenne- ja viestintävirasto, Väylävirasto, Fintraffic Oy, Kuuloliitto, Näkövammaisten liitto, Invalidiliitto sekä konsultit.

Demomatka koostuu seuraavista matkaketjun osista:

1. Kotoa Helsinki-Vantaan lentoasemalle: kukin omista kodeistaan lähiliikenteen busseilla ja junilla
2. Lentoasemalta junalla Tikkurilaan ja sieltä junalla Riihimäelle
3. Riihimäeltä junalla Lahteen
4. Lahdesta bussilla Kampin kautta kotiin.

Testaajaryhmä on sovittu, ja se koostuu seuraavien käyttäjäryhmien edustajista: Sokea, heikkonäköinen, huonokuuloinen, sähköpyörätuolia käyttävä ja ikäihminen. Demomatalla on mukana lisäksi viisi dokumentoijaa, joista jokainen dokumentoi yhden käyttäjätestaajan matkan.

Demopäivä on 6.6. ja tätä ennen on valmistelevia toimia, kuten käyttäjien opastus tulevasta. 15.6. on tarkoitus koostaa saatua aineistoa ja pitää työpalaveri käyttäjätestaajien ja dokumentoijien kanssa, ja näin ollen välitulosten on tarkoitus olla valmiit 23.6. Lopullisen raportin tulee olla valmis 30.9. mennessä.

Sihteeri totesi, että työryhmän seuraavassa kokouksessa olisi tarkoitus esitellä ainakin luonnosta raportista. Valmis raportti voi olla saatavilla vasta kokouksen jälkeisenä aikana.

Riitta Saksanen kysyi hankkeeseen liittyen, onko aiemmassa valmistelussa esille tullut kysely vielä tarkoitus toteuttaa. Sihteeri totesi, että tästä on jouduttu budjettisyyden takia luopumaan, ja hankkeessa keskitytään nimenomaisesti demoon.

## 5. Esteettömyystietoprojektin esittely

Laura Lassila esitteli esteettömyystietoprojektia ja esittelyn jälkeen käytiin lyhyesti keskustelua aiheesta.

## 6. Ikäystävällisyyden lisääminen joukkoliikenteen digipalveluissa –hankkeen esittely

Saana Lehtinen esitteli Turun kaupungin ja Fölin käynnistämää hanketta ikäihmisten aktivoimisesta joukkoliikenteessä, ja asiasta käytiin keskustelua. Lehtinen lupasi lähettää diat työryhmän jäsenille.

## 7. Muut asiat

Virpi Dufva toi esiin, että VALLI ry järjestää 7.6. DigiAgeTalk 2022 –tilaisuuden. Tänne ovat kaikki työryhmän jäsenet tervetulleita.

## 8. Seuraava kokous

Mikael Åkermarck ja Taina Saarinen ehdottivat seuraavan kokouksen ajankohdaksi syyskuun alkua. Puheenjohtaja ehdotti, että työryhmän sihteerit katsovat syyskuusta ajan seuraavalle kokoukselle, ja lähettävät ehdotuksen työryhmän jäsenille.

## 9. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 10.18.